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Fiche technique
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Interrogation

Constitution des échantillons

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération

Echantillon de 1.001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

Echantillon grand public : Interrogation par Internet du  23 au 25 novembre 2020

Etude ELABE réalisée pour Le Cercle des économistes
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Echantillon de 800 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans à 24 ans

Echantillon 18-24 ans : Interrogation par Internet les 23 au 4 Décembre 2020



Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1.000 personnes, les marges d’erreur sont 
les suivantes avec un niveau de confiance de 95%  

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a
95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre
22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Pour un échantillon de 800 personnes, les marges d’erreur sont les 
suivantes avec un niveau de confiance de 95%  

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a
95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre
22% et 27%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.5 3.5 et 6.5

10 +/- 2.1 7.9 et 12.1

15 +/- 2.5 12.5 et 17.5

20 +/- 2.7 17.3 et 22.7

25 +/- 3 22 et 27

30 +/- 3.2 26.8 et 33.2

35 +/- 3.3 31.7  et  38.3

40 +/- 3.4 36.6  et  43.4

45 +/- 3.5 41.5 et 48.5

50 +/- 3.5 46.5 et 53.5

55 +/- 3.5 51.5 et 58.5

60 +/- 3.4 56.6  et  63.4

65 +/- 3.3 61.7  et  68.3

70 +/- 3.2 66.8 et 73.2

75 +/- 3 72 et 78

80 +/- 2.7 77.3 et 82.7

85 +/- 2.5 82.5 et 87.5

90 +/- 2.1 87.9 et 92.1

95 +/- 1.5 93.5 et 96.5



L’ETAT D’ESPRIT DES 18-24 ANS IMPACTÉ PAR LA COVID
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Question : Aujourd’hui, quels sont les mots qui caractérisent le mieux votre état d’esprit ? 
Base : ensemble des 18-24 ans, en % - 2 réponses possibles

5

Inquiétude et lassitude s’installent dans le quotidien des 18-24 ans
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3

29

23

21

20

19

16

14

12

12

10

8

 Cité en 1er

 Total des citations

1,8 adjectifs cités en moyenne

29  Total des citations

Inquiet

Lassé

Optimiste

Heureux

Combatif

Déprimé

Bienveillant

Indifférent

Serein

Pessimiste

En colère

60% citent un adjectif positif

58% citent un adjectif négatif

13% CSP-

18% CSP-

20% Femmes

14% Restricti. Fin.

16% 18-19 ans
13% Com. Rurales
12% Cat. supérieures

38% Île-de-France
34% Diplôme sup.
33% Femmes

31% CSP+



Question : Voici des couples d’affirmations qui peuvent décrire l’année que nous venons de vivre. 

Pour chacun de ces couples, laquelle des deux affirmations décrit à vos yeux ce que le confinement représente pour notre pays ? 

Base : ensemble des 18-24 ans, en %

Angoisses, isolement, fractures : le confinement une période douloureuse
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Une période qui nous permettra de 

réinventer le monde dans lequel on vit

Une période de pause, d’apaisement 

Une période qui a permis de renforcer 
l’unité dans notre pays

Une période où je me suis ouvert à 
d’autres choses qu’habituellement

Un moment où j’ai renforcé les liens 
avec mon entourage 

Un moment où j’ai gardé le contrôle de 
ma vie

46

37

22

44

39

49

50

60

74

52

58

48

4

3

4

4

3

3

Une période qui ne nous permettra pas de 

changer le monde dans lequel on vit

Une période de grande angoisse

Une période qui a renforcé les oppositions ou 
les fractures dans le pays

Une période où j’ai eu le sentiment de perdre 
mon temps

Un moment d’isolement

Un moment où j’ai eu le sentiment que ma 
vie m’échappait

Sans opinion

Etudiants 53% 
18-19 ans 53% 

SS Restrict. Fin. 52% 

59% Restrict. Fin.
54% Actifs
53% 23-24 ans

69% Restrict. Fin.
Etudiants 45% 

SS Restrict. Fin. 43% 

81% 18-19 ans

68% 18-19 ans
61% Etudiants

Actifs 49% 

Pas inquiet 57% 
Actifs. 55% 

56% 18-19 ans
54% Femmes
54% Etudiants



ET MARQUÉ PAR UN QUOTIDIEN SOUS PRESSION
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Question :  Quelle affirmation correspond le mieux à la situation financière actuelle de votre foyer ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %

8

42% des 18-24 ans vivent dans des foyers obligés de se restreindre
pour boucler leur fin de mois
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25

33

26

16

Vous bouclez facilement vos fins de mois 
et vous arrivez à mettre de l'argent de côté

Vous bouclez vos fins de mois sans trop vous restreindre, 
mais sans mettre d'argent de côté

Vous bouclez vos fins de mois, 
mais en étant obligés de vous restreindre

Vous êtes obligés de puiser dans vos réserves 
ou qu'on vous prête de l'argent pour boucler vos fins de mois

58% 
TOTAL 

« SANS SE RESTREINDRE »

42% 
TOTAL 

« EN SE RESTREIGNANT »

66% CSP+
65% Diplôme sup.

51% Nord-Est



Question :  Lorsque vous faites vos achats dans chacun des domaines suivants, diriez-vous que … ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %

9

Un tiers des 18-24 ans recherche systématiquement les prix bas pour les courses alimentaires ;
4 jeunes sur 10 le font pour les autres dépenses de consommation courante
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9

7

7

7

53

43

36

35

29

41

37

42

9

9

20

16

Vous achetez ce que vous voulez, sans tenir compte du prix

Vous faites attention aux prix mais sans trop vous restreindre

Vous cherchez presque systématiquement les prix les plus bas et il vous arrive de vous priver

Ne se prononce pas

Courses alimentaires

Vêtements, chaussures

Loisirs et vacances 

Equipements de la maison 
(meubles, électroménager) 



Question :  Au cours des douze derniers mois, vous-est-il arrivé d’avoir des difficultés à :

Base : ensemble des 18-24 ans, en %

10

Environ un quart des 18-24 ans rencontre des difficultés à payer leurs factures
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10

9

9

9

6

10

9

8

9

7

10

8

9

7

7

41

32

46

32

26

5

5

5

5

5

24

37

23

38

49

  Oui, tous les mois ou presque   Oui, à plusieurs reprises mais pas tous les mois

  Oui, une fois Non, jamais

Ne se prononce pas Non concerné

Payer vos frais de transport 
(abonnements transports en commun, carburant)

Régler vos factures d'électricité, de gaz ou de fioul

Régler vos factures de communication 
(téléphone mobile, internet) 

Payer votre loyer ou votre emprunt immobilier

Payer vos impôts, taxe d'habitation ou taxe foncière

TOTAL 
« OUI »

30

26

26

25

20
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15

63

1

Oui, j'ai retardé des soins de santé Oui, j'ai renoncé à des soins de santé Non Sans-réponses

Question :  Au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé de retarder ou de renoncer à des soins de santé
(médecin généraliste ou spécialiste, dents, vue) par manque de moyens financiers ?

Base: auprès du grand public, en %

11

Un tiers des 18-24 ans ont renoncé ou retardé des soins de santé
au cours des 12 derniers mois
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36% 
TOTAL 

« OUI »

63% 
TOTAL 

« NON »

Femmes 42% 
Restrict. Fin. 48% 

69% Hommes
71% Ss Restrict. Fin.



14

34

51

1

Oui, souvent Oui, parfois Non, jamais Sans-réponses

Question : Au cours des six derniers mois, vous est-il arrivé de réduire vos dépenses alimentaires ou de sauter des repas pour des raisons
financières ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %
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Un jeune sur deux a réduit ses dépenses alimentaires ou sauté un repas
au cours des six derniers mois
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48% 
TOTAL 

« OUI »

51% 
TOTAL 

« NON »

Restriction Fin. 70%
CSP- 56%  

68% Ss restriction Fin.
66% CSP+



41

12

5

11

10

21

Oui, comme je l'ai toujours fait Oui, mais davantage que les mois précédents

Je ne le faisais pas, et j'ai dû leur venir en aide Je les aidais mais je n'en ai plus les moyens

Je les aidais mais ils n'en ont plus besoin Non, je ne l'ai jamais fait

Question :  Au cours des douze derniers mois, vous est-il arrivé d’aider financièrement vos enfants ?

Base : auprès des parents d’enfants âgés de 18 à 24 ans (190 personnes)

En % 
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Plus d’un parent sur 2 a dû venir en aide à ses enfants
pendant la période du Covid, dont 17% plus qu’habituellement
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58% 
TOTAL 

« OUI »

42% 
TOTAL 

« NON »



L’EPIDEMIE QUI ENTRAVE
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11

48

41

J’ai renoncé à mes projets 
personnels

J’ai retardé mais n’ai pas 
renoncé à mes projets 

personnels

Je n’ai rien changé à mes projets 
personnels

Question : Parmi les affirmations suivantes concernant les projets de vie personnels qui étaient les vôtres avant la crise sanitaire,
laquelle correspond le plus à votre situation ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %

Les projets personnels plus impactés par la crise sanitaire que les projets
professionnels
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7

33

47

13

J’ai renoncé 
à mes projets professionnels

J’ai retardé mais n’ai pas renoncé 
à mes projets professionnels

Je n’ai rien changé 
à mes projets professionnels

Je n'ai pas encore 
de projets professionnel

Au niveau personnel
Au niveau professionnel

Auprès des actifs et étudiants
(739 personnes)

TOTAL 
« MODIFIE 

MES PROJETS »
59%

TOTAL 
« MODIFIE 

MES PROJETS »
40%

68% Très inquiet Cov2
52% Île-de-France
56% Entrée marché du 

travail : 3 mois
53% Très inquiet Cov2
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11

19

13

23

9

6

6

8

21

22

29

20

16

13

9

12

9

10

8

9

8

7

6

5

4

5

24

16

6

14

5

7

12

5

6

40

43

37

45

49

65

68

73

72

J’ai essayé et j’ai réussi   J'ai essayé, n'ai pas réussi, mais je n'ai pas renoncé à mon projet

  J'ai essayé, n'ai pas réussi, et j'ai renoncé à mon projet   Au vu du contexte, je n'ai pas essayé et j'ai renoncé à mon projet

Je n'ai pas ce projet
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Question : Et plus précisément, sur chacun des types de projets suivants : 

En % - auprès des 18-24 ans, parmi ceux qui ont renoncé ou retardé à des projets personnels ou professionnels (513 personnes)
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J'avais un projet de voyage à l'étranger

J'avais envie de faire 
des rencontres amoureuses ou amicales

Je comptais chercher du travail, trouver un contrat 
d'alternance/apprentissage, ou un stage

Je comptais prendre un appartement, déménager

Je comptais terminer mes études

Je voulais changer d'employeur

Je voulais m'engager 
dans une association, pour une cause

Je comptais me marier, me PACSER, 
m'installer en couple

Je comptais souscrire un prêt

Les rites initiatiques de l’âge adulte ont été limités pendant la période du Covid

TOTAL
« PAS REUSSI »

55

46

44

42

28

26

26

21

20

Parmi ceux qui avaient ce projet : 

« PAS REUSSI »
Parmi ceux qui avaient 

ce projet

94

84

76

81

66

70

82

84

77



Question : Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent personnellement le plus ? 
En % - 3 réponses possibles
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L’emploi et la santé, préoccupations centrales de la jeunesse
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19

9

11

10

8

7

9

6

5

4

4

3

2

1

1

37

33

28

27

26

23

22

19

16

15

12

9

8

6

5

 Cité en 1er

 Total des citations

37  Total des citations

La santé

La menace terroriste

L'environnement 
(pollutions et dérèglement climatique)

L'emploi

Le pouvoir d'achat

La sécurité

L'immigration

Les inégalités, les injustices sociales

Les retraites

L'éducation

La dette publique

La protection sociale

Les inégalités hommes-femmes

La fiscalité

Le logement

2,9 sujets cités en moyenne

(-4)*

(+20)

(-4)

(+3)

(-4)

(-9)

(+5)

(-3)

(-1)

(-4)

(+4)

(-2)

(-1)

(+1)

(-3)

23

19

10

8

7

5

4

5

6

4

4

1

1

2

48

41

24

22

20

20

16

14

13

12

8

6

5

4

2

 Cité en 1er

 Total des citations

L'emploi

La santé

L'environnement 
(pollutions et dérèglement climatique)

Les inégalités, les injustices sociales

Le pouvoir d'achat

La sécurité

La menace terroriste

Le logement

L'éducation

Les inégalités hommes-femmes

La dette publique

La protection sociale

L'immigration

Les retraites

La fiscalité

48  Total des citations

2,6 sujets cités en moyenne

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour BFMTV réalisée les 28, 29 et 30 août 2020.

Auprès du grand public Auprès des 18-24 ans

17% Femmes
16% Etudiants

23% Education
19% 18-19 ans

29% Fin de mois en empruntant
18% actifs

34% CSP+
24% Femmes

29% Com. Rurales
26% Fin de mois av restriction

41% Symp. Gauche
35% Etudiants
33% 18-19 ans
32% Diplôme sup.

55% Prof. Inter.
47% Actifs

59% Restricti. Fin.
54% CSP-
53% Hommes



53

45

2

Le plus important est de limiter l’épidémie 
de Covid-19, même si cela a un impact négatif

sur l’économie du pays et l’emploi

Le plus important est de relancer l’économie 
et de préserver l’emploi, même si l’épidémie

de Covid-19 continue de progresser

Sans opinion

Question : Concernant l’épidémie de Covid-19 et la situation économique du pays, de laquelle des opinions suivantes êtes-vous le plus proche ? 

En % - auprès des 18-24 ans

Economie – santé : un arbitrage sous tension

18Les Français et la jeunesse Post-Covid
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➢ 73% des jeunes sont d’accord avec l’affirmation :

« Il faut parfois accepter de réduire nos libertés, parce que la priorité c'est de se protéger contre la maladie »

64% Inquiet du Covid
62% Prof. inter.
62% Entrée marché du travail + de 2 ans
60% Etudiants

64% Pas inquiet Cov2
58% Aucun diplôme
56% CSP-
56% 22-23 ans



MAIS QUI N’EMPÊCHE PAS D’ENVISAGER LE REBOND
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Question : Voici un certain nombre d’affirmations que l’on entend au sujet de la jeunesse et de la crise du Covid-19. 
Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les affirmations suivantes ? 
Base : ensemble des 18-24 ans, en %
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Une période difficile, mais la conviction partagée que l’on va s’en sortir

43

31

20

28

20

22

13

41

46

55

45

45

41

29

14

17

21

19

28

26

38

2

5

4

8

7

10

20

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Sans opinion

Notre génération va connaître une période 
de chômage plus forte que les précédentes générations

Depuis la guerre, les jeunes de mon âge
n'ont jamais vécu une situation aussi difficile

Notre génération a de l'énergie pour rebondir

Il faut parfois accepter de réduire nos libertés, parce 
que la priorité c'est de se protéger contre la maladie

C'est une période difficile
mais d'ici quelques mois on va s'en sortir

Nous sommes une génération sacrifiée

Pour protéger les plus âgés, on a gâché notre jeunesse

84

77

75

73

65

63

42

TOTAL 
D’ACCORD

TOTAL 
PAS D’ACCORD

16

22

25

27

35

36

58

45% Grand public

32% Grand public

89% Dipl. sup.
88% Restrict. Fin.

48% Pas inquiet Cov
38% 23-24 ans
35% CSP-
31% Actifs

84% Inquiet Cov
80% Etudiants
77% 20-22 ans

70% Ss restrict. Fin.
61% Actifs

42% Restrict. Fin.



16

48

36

Leur vie va reprendre 
comme avant

Leur vie va un peu changer au début, 
mais cela ne durera pas

Leur vie va beaucoup changer 
et sur le long terme

Question :  Finalement, par rapport au Covid-19, quand vous pensez aux jeunes d’aujourd’hui, qu’est-ce qui vous parait le plus probable ? 

Finalement, par rapport au Covid-19, qu’est-ce qui vous parait le plus probable ?

En %

Deux tiers des 18-24 ans estiment que leur vie va reprendre un cours normal

21Les Français et la jeunesse Post-Covid
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Dans quelques mois

25

42

31

2

Ma vie va reprendre 
comme avant

Ma vie va un peu changer au début, 
mais cela ne durera pas

Ma vie va beaucoup changer 
et sur le long terme

Sans opinion

Auprès du grand public

Dans quelques mois

Auprès des 18-24 ans

TOTAL 
« COURS NORMAL»

64%

TOTAL 
« COURS NORMAL»

67%

32% Pas inquiet Cov2

40% Fin de mois en empruntant



Question : Quand vous pensez à votre avenir personnel / professionnel vous êtes…
Base : ensemble des 18-24 ans, en %

22

Avenir personnel et professionnel : un optimisme prudent
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10

47
24

6

13

  Très optimiste   Plutôt optimiste

  Plutôt pessimiste   Très pessimiste

Ni pessimiste, ni optimiste

57% 
TOTAL 

« OPTIMISTE »

30% 
TOTAL 

« PESSIMISTE »

Avenir personnel

11

4421

9

15

55% 
TOTAL 

« OPTIMISTE »

30% 
TOTAL 

« PESSIMISTE »

Avenir professionnel
Auprès des actifs, des chômeurs,

des élèves et étudiants
(739 personnes)

66% SS Restrict. Fin.
63% 18-19 ans

65% Diplômes sup.
66% SS Restrict. Fin.

40% Très inquiet Covid
38% Fin de mois av restriction
38% Com. Rurales
36% 23-24 ans

42% Restriction Fin.



Question : Aujourd’hui, comment évaluez-vous votre moral ? 
La note 10 signifie que votre moral est excellent, la note 0 que votre moral est très mauvais. Les notes intermédiaires permettent de nuancer votre jugement.
Base : ensemble des 18-24 ans, en %

23

Et un moral relativement positif
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4 15 16 38 27

% des répondants ayant 
attribué une note de : 

19%

65%

6,2/10

Moyenne

0-2/10 5/10 6-7/10 8-10/103-4/10

Moral très mauvais Moral excellent

TOTAL « MORAL BON »

TOTAL « MORAL MAUVAIS »
Femmes 5,9

Île-de-France 5.8
Restric. Fin. 5.8



COMMENT LES 18-24 ANS SE PROJETTENT DANS L’APRÈS COVID
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Question :  Par rapport à vous quand vous aviez leur âge, diriez-vous que vos enfants/petits-enfants vivent… ?

Diriez-vous que quand vos parents avaient votre âge, ils vivaient … ?

Auprès des parents et grand parents d’enfants âgés de 11 à 30 ans (428 personnes) et auprès des 18-24 ans? En % 

25

Mais jeunes et ainés portent un regard inversé sur la situation vécue à leur âge
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46 % des parents/grands-parents pensent 

que leurs enfants et petits-enfants 
vivent mieux que quand ils avaient leur âge

48% des  jeunes pensent que leurs parents 

vivaient mieux quand ils avaient leur âge 

Regard des (grands)parents sur leurs (petits) enfants

Regard des jeunes sur leurs parents



Question : Aujourd’hui, quand vous pensez à votre avenir personnel et professionnel, vous diriez à propos des générations qui vous ont précédées 
(les personnes qui ont 30 ans aujourd’hui) … ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %

2 jeunes sur 5 estiment avoir moins de chance de réussir leur vie
que la génération précédente
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17

45

38

J'ai plus de chance de réussir ma vie
que les générations qui m'ont précédé

J'ai les mêmes chances de réussir ma vie 
que les générations qui m'ont précédé

J'ai moins de chance de réussir ma vie 
que les générations qui m'ont précédé

53% Ouvriers
47% Restrict. Fin



Question : Pour venir en aide à la jeunesse dans cette période, sur quel acteur comptez-vous le plus ?
Base : ensemble des 18-24 ans, en % - 2 réponses possibles

27

Les 18-24 ans comptent d’abord sur eux-mêmes,
leur famille et leur entourage pour leur venir en aide

10 décembre 2020

30

26

20

8

7

6

3

52

50

28

19

15

13

7

 Cité en 1er

 Total des citations

Moi-même

Ma famille, mon entourage

L'Etat

Les entreprises

Les associations

Les collectivités locales

L'Union européenne

52  Total des citations

1,8 sujets cités en moyenne

58% Hommes
61% Île-de-France
59% Restrict. Fin

57% Hommes
56% Île-de-France

35% Diplômes sup.
32% Femmes
32% Inquiet Cov2
34% Etudiants
31% SS Restrict. Fin

24% Actifs
29% Employés
31% CAP BEP

19% Actifs



65

60

53

50

49

46

42

17

14

31

36

39

42

43

45

52

58

50

3

3

7

8

7

8

5

24

35

1

1

1

1

1

1

1

1

Plus important Ne change pas Moins important Sans opinion

28

Question : Après ces derniers mois, qu’est ce qui, dans votre vie, est plus important ou moins important qu’avant ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %
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La santé

La famille

L'argent

Les amis

L'amour

Le travail

L'endroit où je vis 
(logement et quartier, région)

La religion

La politique

La santé (65%) et la famille (60%), de nouveaux essentiels

Inquiet Cov2 72% 

Inquiet Cov2 64% 

Fin de mois en empruntant 70% 

Dipl. Sup. 57% 

Femmes 48% 
SS restrict. Fin 47% 

Dipl. sup. 18%
Etudiants 18% 

42% Actifs



Question : Demain dans votre vie, qu’est ce qui sera le plus important pour vous ?
Base : ensemble des 18-24 ans, en % - 3 réponses possibles

29

Au quotidien, avoir un métier qu’on a choisi
et être en bonne santé apparaissent structurants

10 décembre 2020

21

17

8

6

5

7

8

5

3

3

3

3

2

2

2

2

1

1

1

45

44

25

20

20

18

17

12

12

10

10

8

8

8

7

5

4

2

2

2

1

 Cité en 1er

 Total des citations

Avoir un métier que j'ai choisi, qui me plaît

Être en bonne santé

Se sentir bien dans son corps

Avoir beaucoup d'argent

Être propriétaire de votre logement

Vivre en couple

Avoir des enfants

Avoir des diplômes

Avoir un mode de vie qui a le moins d'impact possible sur l'environnement
(mobilité, habitation, consommation, etc.)

Se marier

Faire le tour du monde

Exercer son métier en étant indépendant

Avoir des responsabilités professionnelles

Avoir un métier utile pour la société

Savoir faire des choses de ses mains 
(cultiver ses propres légumes, fabriquer/réparer des objets, créer ses propres vêtements/équipements, etc.)

Vivre à la campagne

Avoir une belle voiture

Être propriétaire d'une résidence secondaire

Avoir une belle montre, de beaux vêtements

S'engager dans une association

Avoir le dernier smartphone

45  Total des citations

2,8 sujets cités en moyenne

54% Etudiants
49% Hommes

40% Ouvriers

26% hommes

25% Dip. Sup.

30% Ouvriers
26% Actifs
25% 23-24 ans

22% Femmes
20% Actifs

18% 18-19 ans

18% Symp. Gauche
17% Etudiants

15% 23-24 ans

11% CSP-

13% 18-19 ans
11% Etudiants

13% 18-19 ans



76

62

37

87

77

36

53

35

72

50

28

21

35

60

10

20

60

43

61

25

48

68

3

3

3

3

3

4

4

4

3

2

4
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Question : Quand vous imaginez votre vie dans 10 ou 20 ans, vous vous imaginez plutôt … ? 

Auprès des 18-24 ans, en%
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La vie projetée des 18-24 ans

Sans opinion
Sans opinion

*auprès des actifs

Vivre en France

Être salarié

Travailler dans le secteur public

Avoir au moins une voiture

Être propriétaire de son logement

Avoir souvent changé d’entreprise/d’organisation*

Avoir changé de métier au moins une fois dans ma carrière 

professionnelle

Avoir un engagement militant, associatif, politique

Avoir des enfants

Vivre à la campagne

Pratiquer une religion

Vivre à l’étranger

Être indépendant

Travailler dans le secteur privé

Ne pas avoir de voiture

Être locataire de son logement

Avoir peu ou pas changé d’entreprise/d’organisation*

Ne pas avoir changé de métier dans ma carrière professionnelle

Ne pas avoir d’engagement militant ou associatif ou politique

Ne pas avoir d’enfant

Vivre en ville

Ne pratiquer aucune religion

Com. Rurales 90% 
Province 79% 

40% Femmes

Femmes 43%
Province 41%

Femmes 92%
Paris 79% 

Femmes 92%
Dip. Sup. 87%

Actifs 84%

66% Province

53% 18-19 ans
56% Etudiants

Dip. Sup 48%
Femmes 40%

Etudiants 47%

68% Restrict. Fin
66% Actifs

39% 18-19 ans
30% HommesFemmes 80%

Com Rural 76%
Actifs 60%

Femmes 58%
Province55%

62% Etudiants
55% Hommes
66% région Parisienne

Femmes 33%
Région Parisienne 41%

Actifs 58%

25% Etudiants



25

17

23

24

22

24

24

21

9

9

53

53

46

44

46

41

40

36

38

24

17

24

22

24

25

27

29

32

39

37

4

5

8

7

6

8

6

11

13

29

1

1

1

1

1

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord Pas du tout d'accord Sans opinion

31

Question : Voici maintenant un certain nombre d’affirmations que l’on entend en général au sujet de la jeunesse. Sans penser à la crise du Covid-19, 
êtes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

Base : ensemble des 18-24 ans, en %
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La jeunesse a de l'énergie pour changer le monde

Avec les jeunes d'aujourd'hui, rien ne sera plus pareil pour 
l'environnement

Si on n'a pas de réseau, il est très difficile de s'en sortir

Nous allons devoir rembourser 
la dette publique que nos parents nous ont laissé

Avoir 20 ans, c'est le plus bel âge de la vie

Quand on veut, on peut trouver du travail

Nos parents travaillaient plus que nous

C'est la faute des générations précédentes si nous devons vivre 
dans un monde pollué

L'ascenseur social fonctionne dans notre pays

Les jeunes sont des fainéants

S’ils sont conscients des difficultés, les jeunes se sentent en capacité
de changer le monde et d’agir pour l’environnement

TOTAL 
D’ACCORD

78

70

69

68

68

65

64

57

47

33

21

29

30

31

31

35

35

43

52

66

*aux parents uniquement

TOTAL 
PAS D’ACCORD

87% Sans diplôme
75% hommes
71% Province

38% Île-de-France

87% Sans diplôme
76% Etudiants
74% hommes

35% Actifs

73% Diplôme sup.
72% Actifs
72% SS Restrict. Fin.

68% hommes 40% Femmes

67% Symp. Gauche
63% Etudiants
62% hommes

63% Restrict. Fin.
59% CSP-

40% 23-24 ans

39% Etudiants

75% 18-19 ans
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